

# PET NAJBOLJIH

# DALMATINCI KOJI SU OBILJEŽILI 2012.

# TOP INOVATORI



**DEANA MILETIĆ**

Nekoliko nam postala izvrgnovenosti u brzini naročito teško pada niko šlagfana, no upravo se na umjerenosti temelji gastroinovacija Deane Miletić. Naime, cjelina se filozofija "jedi malo, ali jedi kri-pio" manifestira u prehranbenim proizvodima koje nazivno obilježilo poljoprivredno gospodarstvo u ponosom izražuje. "Dobro je posuša", "kripijo-sitilo", "Kliška štrusa" već su sastavni sastojci njenih, a o njihovoj točnoj recepturi Deana ne govori mnogo.

"Ma tu malo kuhovine voća, mada, maslinova ulja, bledena, oraha, i mnogo kalorija (to u svakom psikiraju, Brstina govore da nema...)", reče gastroinovatorica. Zbog svoje kripijoznosti, ova zdrava hrana iz Klase predstavlja samostalni međuobrok ili dio kombiniranog obroka koji ne sadrži aditive i konzervanse. Kao talca ide-ala je za bolesnike i sportaše. Pored toga, gusti crvenosmeđe inovacije gospođe Deane račun su sjedeće kako bi ostale što prirodnije.

Sponzorirane inovacije same su zadnje u nizu uspješnih prehran-benih namirnica iz radionice gospođe Miletić. Za njih je došla sre-brna medalja na međunarodnom sajmu Inova 2012. godine. U to, Deanini kolači s maslinovim uljem proglašeni su najboljim pro-izvodom V. Sjevera hrvatskih autohtonih proizvoda 2010. godine, a njihovu uspješnost potvrdilo je priznanje za najbolji pedagoški pro-izvod na Mediteranskom sajmu zdrave prehrane, Iskovitov biljn i zelenog poduzetništva održanog u Dubrovniku 2011. godine.



**NENAD POPOVIĆ**

S kolegom Ivicom Pivačićem osvojio je zlatnu medalju na sajmu INOVA 2012 za inovaciju posebnih papuča. Čemu slu-že? Pa, kad vam dedu gosti, umjesto da ih molite da skinu cip-ele, ponudite im jednostavno - higijenske papuče. Obuća u kojoj su došli može im ostati na nogama jer će se papuče obli-kovati po njoj uz pomoć elastičnih držača. Higijenske papuče čija je zaštita patenta u tijelu, bile bi za višekratnu upotrebu, što ih čini ekološki prihvatljivima. Izrada bi bila u nekoliko dimenzija, od najmanjih do ekstra velikih, odnosno u veli-cinama XS, S, M, L, XL, XXL, a kao materijal bi se, kako su zamislili Popović i Pivačić, koristila pjenasta guma.

Popović je sudjelovao i u osnivanju udruge Dalmatinski inovatori Tesla - DALMIT. To je postao njenim tajnikom. To je rezultiralo sudjelovanjem u stvaranju niza inovacija (za-jednički rad s dugogodišnjim prijateljem Ivicom Pivačićem), a među njima valja spomenuti sustav za automatsko ogra-žavanje brzine vozila, odstojnici za povećanje čistoći, sman-jenje potrošnje električne energije i smanjenje štetnog obla-čaja zraka pri uporabi mobilata, stolica s promjenljivom visinom i najbržim sjedišta, napravu za ribolov, te kabina s grijanjem. Pored ovogodišnje zlatne medalje, Popović je i s lanijske INOVA-e ponio najsjajnije odličje.



**DAMIR VESANOVIĆ**

"Inovatori su po prirodi ljudi koji imaju sklonost ka provlaštenju novih rješenja, uočavanju neobjektivnosti, osmišljavanju poboljšanja na raznim poljima u svakodnevnom okruženju."

Osvako inovatore definira Damir Vesanović kojega još bolje pre-ma pronalazaču novih rješenja uhvatila još u osnovnoj školi, te je posebno ojačala za vrijeme studiranja na Elektrotehničkom fakul-tetu kada je, uočavajući neobjektivnost i greške na proizvodnim stu-pacima kontakti s proizvođačima predložila inženjerska rješenja koja bi njihov proizvod naprosto učinila jednostavnijim i funkcionalnijim.

Nakon pristupanja Dalmitu, uslijepo je svoje inovacije na više međunarodnih sajmova: 2010. godine na međunarodnom izložbi inovacija INOVA (srebrna medalja), i ARCA (zlatna plahtina). Obje nagrade dobivene su za modulator smart koncept za zajed-ničke austrijske uređaje, što je inovativno rješenje profesionalnog modulatora koji omogućava njegovo jednostavno ispaljenje sa satelitskim i zemaljskim prijemnicima te se, koristeći ovu inovaciju, omogućuje mnogo jeftinija izvedba zajedničkih antenskih uređaja u gradovima prelaskom na digitalnu televiziju. Na INOVA 2012 ova je srebrna medalja za koje je u lepezi matice i vijle. Interpolacijom ove inovacije na standardne čvornice ključevima dobiva se više namjenski ključ za standardne DIN senzorirane i leprir matice i vijle, što isključuje potrebu korištenja više odvojenih ključa.

**Novinar, ako sam ne zna, zna - tko zna.** Tom se devizom pomalo vodio i Vlado Ozretić, urednik priloga Digitalni svijet Slobodne Dalmacije: u izboru pet dalmatinskih inovatora kriterij su mu bile nagrade i priznanja, ali i potvrda 'inovatorskog čeha' da mu metoda nije, doduše, naročito inovativna, ali jest efikasna



**IVICA PIVAČIĆ**

Jedan od zaslužnih što se inovatori Dalmacije imaju gdje stu-piti. Ove su diplomirano inženjerske elektrotehničke tijekom ra-da, ali i slobodnog vremena, zanimala razna tehnička rješenja s kojima se susretao, kao i mogućnosti njihova poboljšanja. U želji za unapređenjem inovatorstva, Ivica Pivačić je sudjelovao i u osnivanju udruge Dalmatinski inovatori Tesla - DALMIT u Splitu, predsjednik je DALMIT-a, te predsjednik Zajednice tehničke kulture Splitsko-dalmatinske županije. U nizu inovacija ovog plodnog inovatora valja spomenuti posebnu posudu s ča-kan, skladište čašu za jednokratnu upotrebu, sjedalicu s promje-njivom visinom i najbržim sjedišta, napravu za ribolov, kabina s grijanjem kao i posudbini - posebne higijenske papuče koje po-jedinač može obuti a da nesklada vlastitu obuću. Za ovo zadnje Pivačić je u suradnji s kolegom Nenadom Popovićem dobio zlatnu medalju na sajmu INOVA 2012.

Ove mogu poslužiti umjesto klasičnih papuča, ali se isto tako mogu koristiti i u dječjim igraonicama ili vrtićima, a po-gotovo u bolnicama gdje se na noge navlače jednokratne vrećice. Naš bi izum, dakle, izbacilo iz upotrebe "inkriminirane papuče" od PVC-a - tvrdi Pivačić koji je za dugogodišnji rad u tehničkoj kulturi dobio zahvalnicu Zajednice tehničke kultu-re grada Splita 2010. godine.



**NENAD GOSPODNETIĆ**

Bračanina Nenada Gospodnetića strast prema ribolovu nikad ne napušta, čak ni onda kada su, prema vlastitom pri-znanju, zimi, izvan sezone, zaključa u garaži i razmišlja o izumima kojima bi, u prvom redu sebi, a zatim i ostalima, olakšao život.

I ne čudi, stoga, što se njegova prošlogodišnja inovacija - svjetleća panula za ulov lignji već godinu dana prodaje u spe-cijaliziranim trgovinama. Gospodnetić je cijeli život vešan i za brodice budući da je jedno vrijeme i navigava, a nakon toga je kupio gliser kojeg je koristio kao plovilo za hitne slučajeve na relaciji između Brača i Splita koju je održavao 24 sata dnevno. Nakon toga je otvorio obrt vezan za sportove na vodi.

No, jedan od većih problema nisu mu predstavljala plovila, već - sidra koja su mu bila nekako komplicirana za barisanje, te su mu, kako priznaje, vrlo često zauzimala mjesta na brodu. Tako je došao na ideju da napravi sidra s pomičnim krakovima koje bi se mogli sklopiti i razložiti uz pomoć posebne opruge. Kad se sklopi, takvo sidro postaje, naime, plošno, ne zauzima puno mjesta i nitko se o njemu ne može spotačkati - kaže Gospodnetić, koji sidro od nehrđajućeg čelika u nekoliko dimenzija, za kojim vlada potražnja interes već prodaje preko interneta.